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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ.  3148/31-8-2022 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. Κρητικός, σας ενημερώνουμε
τα εξής:

Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  στην  Π.Ε
Λακωνίας   (συμπεριλαμβανομένης  και  της  περιοχή  της  Τ.Κ  Λογγάστρας),  από  τις
επισημάνσεις που διενεργήθηκαν σε ελαιοκαλλιέργειες και εσπεριδοκαλλιέργειες για τη
χαλαζόπτωση  που  σημειώθηκε  στις  16  Ιουνίου  2022,  δε  διαπιστώθηκαν  ζημιές  με
αποζημιώσιμα  ποσοστά  σε  ελαιοκαλλιέργειες.  Ζημιές  σημειώθηκαν  στις
εσπεριδοκαλλιέργειες της περιοχής Καραβάς της Τ.Κ. Λογγάστρας.

Η δε καρπόπτωση στις ελαιοκαλλιέργειες της Τ.Κ Λογγάστρας, σύμφωνα με τα στοιχεία
του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α,  είχε  ξεκινήσει  πριν  την  χαλαζόπτωση  και
οφείλεται σε αίτια μη καλυπτόμενα. 

Σημειώνεται ότι εκτιμήσεις πραγματοποιούνται βάσει της γεωπονικής επιστήμης και του
ασφαλιστικού  Κανονισμό.  Τα  πορίσματα  των  εκτιμήσεων  εμπεριέχουν  τόσο  την
ποσοτική ζημία (απώλεια παραγωγής), όσο και την ποιοτική ζημιά (ποιοτική υποβάθμιση
παραγωγής),  και  είναι  εξατομικευμένα,  λαμβάνοντας  υπ’  όψιν,  εκτός  από  τη
σφοδρότητα  ενός  καιρικού  φαινομένου,  που  επίσης  μπορεί  τοπικά  να  ποικίλει,
παραμέτρους  όπως  η  κατάσταση  της   καλλιέργειας,  οι  καλλιεργητικές  φροντίδες,  το
στάδιο  ωρίμανσης,  η  ποικιλία,  η  δυναμική  της  καλλιέργειας,  η  εμπορία  του
προϊόντος ,κλ.π. 

Πέραν τούτων, έγιναν αναγγελίες ζημίας για το εν λόγω φαινόμενο και δεν υποβλήθηκαν
δηλώσεις ζημιάς που να αφορούν ελαιοκαλλιέργειες της περιοχής.  

Για  τις  ασφαλιστικά  καλυπτόμενες  ζημιές  στις  καλλιέργειες  εσπεριδοειδών,
ολοκληρώθηκε  το  έργο  των  εκτιμήσεων.   Θα  ακολουθήσει,  κατά  την  προβλεπόμενη
διαδικασία, η κοινοποίηση των πορισμάτων και η καταβολή των αποζημιώσεων στους
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά την επεξεργασία των στοιχείων ΟΣΔΕ 2022.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά
που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης,
σε αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο
τέλος  του  επομένου  έτους,  δηλαδή  ως  και  17  μήνες  αργότερα.  Και  μάλιστα  η
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αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε
δύο  και τρεις δόσεις.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ν. Κρητικό
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